
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Волоколамският митрополит Иларион взе участие
дистанционно в конференцията на патролозите
във Виена

На 16-18 септември 2021 година във Виена (Австрия) се проведе конференция на патролозите,
посветена на разкриването на темата за наследствената греховност в творенията на източните и
западните Отци на Църквата. В конференцията взеха участие водещи патролози от различни
страни на света. 

Вечерта на 16 септември Волоколамският митрополит Иларион, чрез дистанционна връзка, се
обърна с приветствено слово към участниците в конференцията, обръщайки внимание на
присъствието в залата на Виенския архиепископ кардинал Кристоф Шьонборн, с когото
председателят на ОВЦС го свързва дългогодишно сътрудничество, започващо още от времето,
когато той е бил Виенски и Австрийски епископ. Митрополит Иларион също така топло приветства
професора от Тюбингенския университет Терезия Хайнталер, един от главните организатори на
конференцията. 



В своето изказване митрополит Иларион подчерта, че изучаването наследството на Светите
Отци не може да бъде свеждано само до изследването на текстовете написани от тях. Много
важно е да се изучава контекстът, в който те са живели и творили. А това е невъзможно без
практическо усвояване на основите на християнската вяра и духовност. 

Светите Отци, както отбеляза йерархът, не са били академични богослови, които да седят зад
писалището, отрупани с книги на други автори. Тяхното богословие се е раждало преди всичко от
молитвения опит, а също и от опита от участие в сакраменталния живот на Църквата. Именно за
това трудовете им съхраняват актуалност за всички, които се стремят да намерят пътя към
спасението. 

Като пример на съвременно изследване, посветено на светоотеческото богословие, митрополит
Иларион приведе излезналата току-що в превод на руски език книга на бившия Кентърбърийски
архиепископ Роуън Уилямс «Безмълвие и медени питки. Мъдростта на пустинята»
(«Silence and Honey Cakes: The Wisdom of the Desert”, Rowan Williams, 2003), посветена на
египетското монашество от IV–V век. В проста и достъпна форма авторът на книгата излага
основите на монашеската духовност, опитвайки се да актуализира мъдростта на египетската
пустиня и да покаже нейната ценност на съвременния читател. 

В заключение на своето слово митрополит Иларион пожела успехи на участниците в
конференцията и изрази надежда, че ще може лично да участва в една от бъдещите
конференции. 

  Служба «Комуникация» на ОВЦС 

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/88066/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

